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Dronningmølle Strandpark
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Dagsorden
Dagsorden i henhold til foreningens vedtægter § 9.

1. Valg af dirigent, referent og stemmetællere.

2. Bestyrelsens beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år.

3. Forelæggelse af det reviderede regnskab (2024) til godkendelse.

4. Fastsættelse af kontingent for 2026.

5. Fremsættelse af budget for regnskabsåret 2026 til godkendelse.

6. Orientering om Villingebæk Vandværk

7. Behandling af forslag fra bestyrelsen og medlemmer.

8. Valg af medlemmer til bestyrelsen jf. vedtægternes § 12.

9. Valg af 2 revisorer fra foreningen samt en suppleant.

10.Valg af repræsentant til vandværkets bestyrelse.

11. Eventuelt.



Valg af dirigent, referent og 

stemmetællere

● Dirigent: bestyrelse foreslår Torben F Sørensen

● Referent: bestyrelsen foreslår Pernille Isle

● Der skal vælges to stemmetællere fra 

forsamlingen



Bestyrelsens beretning

● Generelt (Christian)

● Vej og sti (Ove)

● Pandehave Eng (Christian)



Generelt



Hvad lovede vi at se på, side 1

● Forbedringer af trafiksikkerheden

● Krydset Parkalle/Duevej/Bogfinkevej

Da vi oplevede problemer med støj fra bump på Strandkrogen blev 

vi bekymret for at de samme problemer ville vise sig hvis vi 

etablerede bump andre steder. Vi vurderer også at der køres mere 

forsigtigt end tidligere. Måske som følge af en generel udvikling i 

trafikken. 

● Krydset Solbakkevej/Månedalen

Her gælder også at vi måtte udelade bump pga. støj. Det er 

besluttet at male vejmarkeringen (firkanterne) op igen.



Hvad lovede vi at se på, side 2

● Medvirke til videreudvikling og drift af Pandehave Eng

● Området er i god drift, mere om dette senere

● Samarbejde med naboforeninger i bred forstand

● Vi mener at der generelt er en god dialog med 

naboforeningerne, ligesom at samarbejdet med Fuglevangen 

også er i god gænge.



Hvad lovede vi at se på, side 3

● Deltage i Landliggerforbundets arbejde

Vi har nu haft formandsposten i et år. Samarbejdet i bestyrelsen er 

godt og foreningen er velfungerende. 

Af nye initiativer kan nævnes:

• Undersøgelse af medlemmernes ønsker til fremtidens 

sommerland

• Ny hjemmeside som skal lette kommunikationen med 

medlemmerne

• Høringssvar til den nye kommuneplan

● Deltage i vandværkets bestyrelsesarbejde

Vandværket er i god drift, mere om dette senere



Hvad lovede vi at se på, side 4
● Diverse drænforbedringer

● Dræn ved Strandkrogen (sikring mod 10 cm skybrudshændelse, jævnfør kommunens 

idekatalog)

Her er vi ikke kommet videre, vi vil gennemføre forundersøgelser i det kommende år.

● Dræn under Agerhønevej/Bogfinkevej og sti langs jernbanen ved Bogfinkevej

Dræn under jernbanen er renset af lokaltog og forbindelse til Pile Alle er også renset. 

Drænproblemer i området anset for løst, mere under vej og sti

● Generelt vedligehold af bestående dræn og pumpebrønde

Vi har haft udfordringer med brønden på det dybeste stykke af Solbakkevej. Dyhl

Electric skiftede pumpen i 2024, dog uden at den gamle pumpe var fejlramt. Det viste 

sig at kontraventil var fyldt med snavs. Dyhl udførte et dårligt arbejde som har medført at 

pumpen faldt ud på grund af fejlstrøm. Vi har efterfølgende fået det ordnet. Dyhl er på 

den sorte liste som leverandør



Hvad har vi ellers nået

• Fjernelse af bump på Strandkrogen på grund af støjproblemer 

og efterfølgende etablering af chikane.

• Skiltning med advarsel om hjerteorm hos hunde

• Arrangement og deltagelse i frivillighedsdag på engen

• Beskyttelse af sti bag Solbakke vej mod oversvømmelse

• Forbedring af stiksti ved Agerhønevej



Hvad skal vi nå i 2025-26 side 1

● Forbedringer af trafiksikkerheden

● Krydset Solbakkevej/Månedalen. Opmaling af markering

● Medvirke til videreudvikling og drift af Pandehave Eng

● Samarbejde med naboforeninger i bred forstand

● Deltage i Landliggerforbundets arbejde

● Deltage i vandværkets bestyrelsesarbejde



Hvad skal vi nå i 2025-26 side 2

● Diverse drænforbedringer

● Dræn ved Strandkrogen, forundersøgelse (sikring mod 10 cm 

skybrudshændelse, jævnfør kommunens idekatalog)

● Generelt vedligehold af bestående dræn og pumpebrønde

● Dedikeret arbejde med at indhente mailadresser fra vores 

medlemmer

● Nyhedsbreve om stort og småt i løbet af året 

● Sidst men ikke mindst forsat god drift af vores grundejerforening



Vej og Sti

2025
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MAN KLIPPER 

DA EN HÆK 

FØR SKT. HANS
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Gartnerråd

• Klipning i juni kræver ekstra klipning i 
august/september

• Man kan spare en klipning ved at klippe i juli

• Klip aldrig senere end begyndelsen af september

• Klippetidspunkt afhænger af hækplanten

Ref.: Dansk Hus og Haveservice
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Dyrenes Beskyttelse
Går man ind for biodiversitet er der fire grunde til at klippe hækken i 
september

• 1. Du styrker biodiversiteten, da insekter lever af de skud, der 

opstår hen over foråret og sommeren.

• 2. Du forstyrrer ikke fuglene, som bygger reder i buske og hække 

om foråret og sommeren, og derfor kan være truede af 

hækkesaksens hærgen.

• 3. Du hjælper pindsvinet, der kan gå i vinterhi under din 

kvasbunke fra efterårets aflagte grene.

• 4. Du kan bruge sommeren på at nyde haven og dens dyreliv i 

stedet for at klippe hæk. (Og genere naboerne)

Ref: Pressemeddelelse af 25. maj 2023
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Problemer ser jeg  ser hvert år – langs stien 

ved jernbanen og stiområdet mod 

Fuglevangen

• Med få undtagelser holder ejerne ikke bevoksning langs skel 

til stierne

• Enkelte ejere udvider grunden mod Fuglevangen

(”Brandbæltet”)

• Mod Lokaltog forstærkes problemet af manglende slåning 

fra Lokaltogs side.

Lidt billeder
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Skel Solbakkevej
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Skel mod Fuglevangen
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”Brandbæltet”

• Brandbæltet fik en tur med slagleklipper i 23. 

Skelbevoksningen havde bredt sig rigtig meget uden 

udsigt til, at grundejerne ville løse opgaven.

• Det vokser imidlertid hurtigt til igen, så som nævnt 

tidligere, vil vi fortsætte med dette efter behov.

• Opmærksomheden henledes på, at vi ikke fjerner det 

slåede affald. Det opfatter vi som grundejernes ansvar.
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Skelpæle

• Jeg ser utrolig få skelpæle på mine hegnsture.

• Det er særligt udpræget på Park Alle siden af 

Grundejerforeningen.

• Vi kommer nok til at bede enkelte grundejere om at verificere 

placering af deres skelpæle for at imødegå kolonisering af 

fællesområdet.
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Skel mod Agerhønevej og 

Bogfinkevej
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Vand

• Vi fik sidste år ordnet vandproblemet ud for Agerhønevej og Bogfinkevej. Det 

drejede sig om at få renset afløbet under banen mod campingpladsen. 

• Vi har i den forbindelse haft et samarbejde med vore naboer mod 

Dronningmølle, da der var en del opstuvning af vand i deres område. Det viste 

sig, at det var en af deres egne brønde, der ikke var vedligeholdt.

• Øvre del af Jernbanestien på Solbakkevej giver store problemer med 

vandsivning fra de to ejendomme, der ligger mod jernbanen. Vi har endnu 

ikke fundet en løsning, så man kan gå tørskoet i våde perioder.
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Jernbanestien

ved

Solbakkevej
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Jernbanestien ved Solbakkevej 

Øvre del
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Vej og sikkerhed

• Det er fortsat vores vurdering at striberne har haft en god virkning. Selv om 

det stadig ses, at der køres for hurtigt. Og der er stadig folk der ikke kender 

vigepligten.

• Vi har efter henvendelser fra Strandkrogen om støj fra bump, fået lavet en ny 

hastigheds hæmmende foranstaltning i form af en chikane. 

• Øvre del af Solbakkevej trænger fortsat til at få repareret asfalten. Vi 

udbedrer løbende huller. 

• En asfaltering koster efter et opdateret tilbud kr. 183.600 inkl. moms. Det er 

bestyrelsens opfattelse, at det skal sættes i gang. Vi får næppe støtte fra 

beboerne på stykket eller fra Månedalen og Månehøjen.



Vej og sikkerhed
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Pandehave Eng



Hvad har vi nået i 2024-25 side 1 

● Ny leverandør af kvæg. 

Ny leverandør er Jan Thomasen som bor ovre ved Søborg. 

Levering er en smule billigere en tidligere, der er truffet aftale for 5 

år.

Kvæget er en blanding af Hereford og Simmenthaler

● Ansøgt og fået tilskud til permanent ekstensivering. Tilskuddet 

udgør 230.000 som vi vil anvende til udvikling af området.

● Revideret vedtægter så de honorerer krav i forbindelse med 

modtagelse af tilskud til permanent ekstensivering



Hvad har vi nået i 2024-25 side 2

● Faunaundersøgelse er gennemført i regi af Nationalpark 

Nordsjælland

● Monteret kraftigere stød som kan holde hegnet spændingssat, 

også i regnvejr.

● Holdt foredrag om Engen i Dronningmøllehuset og for 

Socialdemokraternes vælgerforening

● Gennemført frivillighedsdag sammen med Fuglevangen hvor 

der blev lagt nyt grus på stierne



Pandehave Eng, plan 2025-2026

● Udvikling af projekter for udnyttelse af tilskud til permanent 

ekstensivering (5 års tidsramme)

● Renovering af Pandehave Å så den får en bedre økologisk 

tilstand

● Etablering af lavvandet sø/frøskrab på engen

● Diverse mindre tiltag, eksempelvis renovering af bænke, 

nedtagning af fodboldmål etc.  

● Der er planlagt møder med Kongernes Nordsjælland og Kommunen om 

udviklingsprojekterne



Pandehave Eng, plan 2025-2026 forsat

● Undersøgelse af en ide om et samlet græsningsområde med 

helårsgræsning. Et område der kan komme til at strække sig 

gennem hele Ruslandskilen

● Forsættelse af den almindelige drift på samme måde som hidtil



Pandehave Eng, økonomi

Med tilskuddet til naturpleje på ca. 45.000 og kontingent fra de to 

grundejerforeninger Fuglevangen og Dronningmølle Strandpark på i alt 

20.000 balancerer foreningen Pandehave Engs økonomi.

De 230.000 vi har fået i tilskud til permanent ekstensivering skal gå til 

udvikling af området og ikke til den almindelige drift



Pandehave Eng, grundskatter

• Der kan komme en grundskyld på området jævnfør det nye 

vurderingssystem. 

• Vi har endnu ikke oplevet at vurderingen er blevet sat op fra de 

nuværende 0 kr. 

• Hvis det skulle ske er den uofficielle regel at vurderingen bliver ca. 10 % 

af grundvurderingen i området og at skatten så stiger til det maksimale 

niveau over 25 år. 

• Det betyder med alle forbehold at skulle der komme en vurdering af 

området i år, vil vi i vores grundejerforening om 25 år skulle betale ca. 

500 kr. mere i ejendomsskat pr. grund.



Bemærkninger eller 
spørgsmål til beretningen
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Regnskab
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Regnskabet er udsendt sammen med indkaldelsen til denne generalforsamling.

Gennemgang af de  væsentligste elementer

Eventuelle spørgsmål besvares efter de enkelt elementer



Samlet konklusion

Det regnskabsmæssige resultat er tilfredsstillende og viser et overskud 

på kr. 81.387,55

De væsentligste udgifter er:

• Græsslåning Kr. -106.7.00,-

• Vedligeholdelse veje Kr.   -74.011,20

• Drift omk. hjertestarter Kr.   -18.216,56

Resultatet før afskrivninger og ekstraordinære poster er Kr. 80.435,39

mod  43.405,53 i 2023 svarende til en forbedring på ~85%



Resultatopgørelse - hovedtal

Resultatopgørelse 2021 2022 2023 2024 Budget 

2024

Indtægter i alt 335.200 338.900 335.700 336.600 337.200

Driftsomkostninger -203.397 -197.004 -244.271 -220.407 -150.000

Administration -59.393 -31.163 -48.023 -35.757 -76.000

Resultat før 

afskrivninger

72.409 110.733 43.405 80.435 111.200

Afskrivninger 0 0 0 0

Renter i alt -89 2.069 1.690 952 -250

Ekstraordinære poster 0 802

Resultat 72.320 113.604 45.095 81.387 110.950



Bemærkninger til resultatopgørelsen
(Driftsomkostninger)

Driftsomkostningerne udgør ca. 75% af de ordinære omkostninger. 

De væsentligste poster og ændringer er:

Græsslåning kr. 106.700,- stiger ~2%

Vedligeholdelse vej kr.   74.186,76 N/A
(Bump strandkrogen og sti mellem banen og Solbakkevej)

Drift hjertestarter kr.   18.216,56 N/A
(primært leje udgifter)

Pandehave Eng kr.   10.000 uændret

Samlet set er driftsomkostningerne (~220.407) er lidt lavere end i 2023. 

Der ses en reduktion med En stigning med ~24.000 (~10%)



Bemærkninger til resultatopgørelsen
(Administrationsomkostninger)

De væsentligste poster og ændringer er:

Porto & gebyrer kr.   6.900,- stiger ~69%

Bestyrelsesmøder m.m*. kr.     690,- fald ~98%

(Primært drevet af bestyrelses middag med revisorer)

Edb-udgifter kr. 9.472,- stiger ~84%

(Economic og Web support)

Forsikring, ansvar kr.  8.544,89 stiger  ~3%

Samlet set er administrationsomkostningerne (~36.000) faldet med 

~12.000 (~26%)

*Bestyrelsesmiddag afvikles hver 2. år



Spørgsmål til 

resultatopgørelse



Balance

Aktiver Passiver

Anlægsaktiver 0 Egenkapital

Omsætningsaktiver Ovf. tidligere år 341.724,63

Bank* 453.062,18 Årets resultat 81.387,55

Restancer 86.050,- Kreditor** 106.700,-

Anden 

tilgodehavende

1.500,- Gæld 10.800,-

Aktiver i alt 540.612,18 Passiver i alt 540.612,18

* Projektkonto 31.12.23 172.842,51 (der er i 2024 overført kr. 100.000,-)

Drift konto   31.12.23 280.219,67
** Græsslåning 2024 regning modtaget efter årsskiftet men medtaget i 
regnskabet for 2024



Bemærkninger til balancen

Restancer er ca. fordoblet da vi ikke fik udsendt påmindelser for 

manglende kontingent for 2024.

▪ 2 grundejere skiller sig ud med restancer for mere end 4 år

▪ 2 grundejere med restance for 4 år

▪ 7 grundejere med restance for 3 år

▪ 10 grundejere med restance for 2 år

Alle med kontingentrestancer, med en enkelt undtagelse, har 

ikke tilmeldt grundejerkontingent til Betalingsservice.



Øvrige bemærkninger

Omkostninger til porto er stadig stigende.

Der er i år kommet mange tilmeldinger til kommunikation via mail hvilket er 

glædeligt. Dette kan vær drevet af gebyret på kr. 50,- for fremsendelse af brev.

Vi mangler nu kun mail oplysninger på 77 (2024 var det 107) grundejere. 

Udsendelse af materiale med post er fortsat pålagt gebyr på kr. 50,-.

Grundejere i restance findes stort set udelukkende blandt grundejere uden 

tilmelding til betalingsservice. Fra den kommende kontingentopkrævning vil der 

blive pålagt gebyr på kr. 50,- hvis der skal udsende indbetalingskort. 



Spørgsmål til balancen



Kontingent



Beslutning om kontingent

Som varslet på generalforsamlingen 2024 

Bestyrelsen foreslår forhøjelse af kontingent i 

2026 med kr. 250,- til 1.350,-



Budget 2026



Resultatopgørelse - hovedtal

Resultatopgørelse Budget
2024

Budget
2025

Budget

2026

Indtægter

Kontingent m.m. 341.200 331.200 416.700

Udgifter

Driftsomkostninger -150.000 -220.000 -250.000

Administration -76.000 -65.000 -65.000

Renter -250 300 300

Resultat 114.950 56.500 102.000



Bemærkninger til budgettet

Kontingent hæves med kr. 250,-

Bestyrelsen ser fortsat et behov for konsolidering, med henblik på at 

opspare midler til kommende nødvendige projekter i forbindelse med 

veje og vand.

Projektopsparing: Der er i juni. 2025 overført kr. 100.000,- til 

projektkontoen. Yderligere op til kr. 150.000,- kan forventeligt 

overføres i 2025/2026

Driftsomkostninger for 2026 forventes på niveau med 2024



Vandværket
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Orientering fra Vandværket

• Økonomien er sund. 

Formuen ved udgangen af 2024 var på 1,8 mod  1,6 mill. ved 

udgangen af 2023

• Vandet er godt. 

Der er ikke spor af kemikalier eller bakterier i vandet. Der har dog på 

Strandvejen i Dronningmølle være klaget over farvet og urent vand, 

mere om dette senere



Orientering fra Vandværket, forsat

• Forsyning af Rævebakken (grumset vand). 

Gilleleje vandværk leverer vand til Rævebakken gennem vores ledninger. Det er 

også derfor at der har været grums i vandet. Ved opstart af ledningen mellem 

Gilleleje og Dronningmølle kan der rive sig belægninger løs i vandledningerne. 

Dette er modvirket ved at sænke flowhastigheden ved åbning af ventiler

• Målerskifte. 

Der skiftes løbende målere. Når man har fået en ny måler kan man installere en 

app. Når man har appen kan man se sit vandforbrug og få alarmer ved utætheder 

i stedledning eller installation. Vandværket orienterer når der er skiftet ny måler 

med denne mulighed.



Orientering fra Vandværket, forsat

• Indsats for beskyttelse af vores drikkevand

Kommunen udarbejder hvert 5 år en indsatsplan for 

grundvandsbeskyttelse. Vandværket har forholdt sig til planen og 

lever op til de indsatsplaner der gælder for Villingebæk Vandværk



Investeringsbudget



Vi bor på det vand vi drikker
• Undgå at bruge sprøjtegifte i jeres haver

Vandværket har fået foldere som beskriver hvordan man undgår at belaste 

grundvandet med sin haveadfærd. Der ligger nogle ved udgangen, tag nogle 

eksemplarer med og giv den til jeres naboer og bekendte



Konklusion

• Fuld tillid til vandværkets drift. 

Fra vores side er der fuld tillid til den måde som 

vandværket drives på. Vi har et prima forsyningsnet med 

et meget lavt vandspild. Det hindrer selvfølgelig ikke at vi i 

bestyrelsen løbende vil drøfte ideer til vandværkets drift og 

praksis, som evt. kan bringes videre til vandværkets 

bestyrelse



Indkomne forslag



Forslag til generalforsamlingen fra bestyrelsen

Der er indkommet 1 forslag fra bestyrelsen og to fra medlemmer

Ændringer til vores vedtægter, 2. behandling. (Forslag sættes til afstemning enkeltvis)

• §1

Stk. 1 Foreningens navn er ”Grundejerforeningen Dronningmølle Strandpark I-III” med hjemsted i GRIBSKOV 
KOMMUNE.

Forslag: Her foreslås I-III fjernet så navnet herefter er ”Grundejerforeningen Dronningmølle Strandpark”

• §3

Stk. 1 Foreningens formål er at varetage medlemmernes fælles interesser med hensyn til deres ejendomme, 
herunder veje, fællesarealer, beplantning, fællesarealer med Grundejerforeningen Fuglevangen, herunder 
foreningen Pandehave Eng m.v.

Forslag: Her foreslås fællesdræn tilføjet mellem veje og fællesarealer således at opremsningen nu lyder “veje, 
fællesdræn, fællesarealer med…”

Bestyrelsen har valgt at trække forslaget vedr. §3 da vi vurderer at den økonomiske risiko ved den pågældende 
passus er for stor. Det vil dog ikke forhindre at vi kan etablere drænprojekter efter beslutning på 
generalforsamlinger.



Forslag til generalforsamlingen fra Kate Jakobsen

Der er kommet forslag fra Kate Jakobsen om blomstereng omkring 

pumpestationen på Pandehave Eng, for enden af Solbakkevej. 

Bestyrelsen bemærkning

Bestyrelsen er ikke i mod blomstereng på området, men blomsterenge trives 

desværre dårligt på næringsrig mosejord, som der er på stedet. 

Blomsterenge kræver næringsfattig og mager jord.



Forslag til generalforsamlingen fra Peter Amstrup

Forslag om at nedtage vores udhængsskabe. 

Begrundelse for forslaget: 

Grundejerforeningen Dronningmølle Strandpark I-III har, mig bekendt, 3 informationsstandere 

stående rundt om i foreningens område. Samtidigt har foreningen en fremragende 

hjemmeside, hvor alle interessante og relevante informationer kan tilgås og som holdes 

løbende opdateret. Det er i sig selv værd at komplimentere tidligere og nuværende 

bestyrelse for arbejdet med hjemmesiden. Jeg foreslår, at de nævnte informationsstandere 

nedtages. Dels fordi de ikke ligefrem pynter i landskabet (hvor velholdte de end er), og fordi 

jeg med udsigt til en af disse endnu har til gode at se nogen stå foran dem for at læse de – i 

forhold til hjemmesiden – få informationer, de indeholder. Dels fordi det må spare en i forvejen 

hårdtarbejdende bestyrelse arbejdet med at holde disse standere opdaterede, ligesom vi 

kan spare det nødvendige vedligehold af disse standere. 

Bestyrelsen bemærkning

Udhængsskabene er nævnt som kommunikationsmiddel i vores vedtægter. En fjernelse vil 

derfor også kræve ændring af vedtægterne. Kulturelt er udhægnsskabene også en markør. 

Her er faktisk en grundejerforening



Forslag til generalforsamlingen fra Pia Lindhart

Forbud mod brug af motordrevet havemaskiner i Påsken, Pinsen og i 

Skolernes sommerferie.

Pia foreslår også at der i samme periode ikke må bygges professionelt eller 

selvbyg af huse og terrasser. 

Pia giver som begrundelse at alle skal kunne nyde livet i deres sommerhus.

Bestyrelsen bemærkning

Generalforsamlingen har i 2023 vedtaget en ny og mere restriktiv støjpolitik. 

Det er bestyrelsens vurdering at forslaget, hvis det blev vedtaget, ikke ville 

blive overholdt. Forslaget er også i konflikt med de regler som kommunen har 

fastsat for byggeri. Bestyrelsen derfor ikke anbefale forslaget.



Valg



Valg af bestyrelsesmedlemmer og 

suppleanter

På valg er:
● Christian S Laursen, genopstiller

● Ove Hoff, genopstiller for et år

● Peter Larsen, genopstiller

● Dennis Møller, genopstiller

Suppleant 
● Bestyrelsen anbefaler Claus Østerby



Valg af revisorer og suppleant

Revisorer

● Revisor 1: Henrik Suhr, genopstiller 

Revisor 2: Bestyrelsen anbefaler Kate 

Jakobsen

● Suppleant: Bestyrelsen anbefaler, Peter 

Hvid Amstrup



Valg af repræsentant til vandværkets 

bestyrelse

● Bestyrelsen foreslår Christian Stoltze Laursen



Mindeord for Ole Madsen 



Eventuelt



Eventuelt (obs: der kan ikke træffes 

beslutninger under evt.)

● Mulighed for emner fra forsamlingen 

til debat

● Tak til dirigent og revisorer



Tak for i dag
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